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Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e dez realizou-se a Centésima Vigésima Oitava 4 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Meio Ambiente – CONSEMA, situado à Rua 5 

Carlos Chagas, nº 55 – 11
o
 andar – sala 1108, Porto Alegre, com o início às quatorze horas, 6 

com a presença dos seguintes Conselheiros: Sr. Giancarlo Tusi Pinto, Representante da 7 

Secretária do Meio Ambiente; Sr. Luiz Augusto Petry, Representante da Secretária da 8 

Agricultura, Pecuária, Pesca e Agronegócio; Sr. Carlos Boa Nova Andrade, Representante do 9 

SEDAI; Sra. Bernardete Longhi de Castro, Representante da Secretaria de Obras Públicas e 10 

Saneamento; Sr. Luciano Delfini Alencastro, Representante da Secretaria de Planejamento e 11 

Gestão – SEPLAG; Sr. Humberto da Rocha Romano, Representante da Secretaria de 12 

Segurança Pública; Sr. Paulo Brack,  Representante Titular do Ingá; Sr. Flávio Lewgoy, 13 

Representante Titular da AGAPAN; Sra. Káthia Maria Vasconcellos Monteiro, 14 

Representante da Mira-Serra; Sr. Alberto Domingos Pagliarini, Representante da Sindiágua; 15 

Sr. Tiago José Pereira Neto, Representante da FIERGS; Sr. Sebastião Teixeira Correa e Sr. 16 

Eduardo Osório Stumpf, Representantes dos Comitês de Bacias Hidrográficas; Sr. Luiz 17 

Alberto Mendonça, Representante do DEFAP - Corpo Técnico; Sr. Mauro Gomes de 18 

Moura, Representante da FEPAM e Sr. Filipe Patela Amaral, Representante do Instituto 19 

Biofilia. Participaram também da reunião, como convidados: Niro Afonso Pieper – 20 

SEMA/SIGA; Mauricio Colombo – Comitês de Bacias Hidrográficas; Jean Carlos Merg – 21 

Município de Cruzaltense; Marcos R. da Cruz - Município de São Sebastião do Caí; Luciano 22 

Rabello – Rio do Sul, Augusto Cruz de Azambuja – SMAM - Alvorada; Ellen Costa Sortia – 23 

SMAM - Alvorada; Eunice M. Gonçalves – SMAM – Alvorada; José Alberto Pinheiro Vieira – 24 

Comitê Piratini. Pauta: 1. Aprovação da Ata da 127ª Reunião ordinária; 2. Comunicações; 25 

3. Apresentação do pedido de vista da Qualificação de Municípios; 4. Proposta da 26 

Recomendação para o MMA a fins de criar Norma Legal de APP Consolidada, Processo 27 

nº 000295-0500/08-5; 5. Assuntos Gerais. Os trabalhos foram abertos pelo Sr. Giancarlo Tusi 28 

Pinto– Representante da Secretaria do Meio Ambiente, e secretariados pela Sra. Andréa Neves 29 

– Secretária Executiva da SEMA. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Boa-tarde 30 

Senhoras e Senhores Conselheiros. Sejam bem-vindos à 128ª Reunião Ordinária do nosso 31 

Conselho. Tendo quorum regimental, vamos já entrar em nossa abertura. Temos o nosso 32 

primeiro item, aprovação da Ata da reunião passada. 1. Aprovação da Ata da 127ª Reunião 33 

ordinária. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Solicito de pronto, a dispensa da 34 

leitura da Ata com base no artigo 28, parágrafo 4º. Algum Conselheiro querendo se manifestar 35 

quanto à dispensa da leitura da Ata? Então, colocamos em votação o teor da Ata da reunião 36 

passada, a 127ª. Os Conselheiros que são favoráveis, por favor, manifestem-se. (14 37 

Conselheiros a favor, nenhum Conselheiro contrário; uma abstenção.) Aprovada. Senhor 38 

Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Então, está aprovada, por maioria a Ata da reunião do 39 

mês de março. Item 2 da nossa pauta. 2.  Comunicações. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi 40 

Pinto): Primeira comunicação, justificativa de ausência dos representantes da FARSUL; 41 

justificativa de ausência dos representantes do Corpo Técnico-DEFAP; justificativa de 42 

ausência dos representantes da Sociedade de Engenharia; justificativa de ausência do Sr. 43 

Eduardo Alexis Lobo Alcayaga, representante da Instituição Universitária Privada; indicação 44 

da Secretaria de Segurança Pública será representada pelo Sr. Humberto da Rocha Romano; 45 

Secretaria de Obras Públicas indicando para representar a Sra. Bernardete Longhi de Castro; 46 

a FIERGS indicando que será representado por Sr. Tiago José Pereira Neto; Convite do 47 

“Fórum Caí 2010”, no dia 11 de maio, em Canela-RS; Sra. Káthia Maria Vasconcellos: 48 

informa que o Ministério do Meio Ambiente não pode se fazer presente nesta reunião para 49 

apresentar a proposta de refúgio da vida silvestre em razão da grave dos funcionários do MMA. 50 

Oficio nº 062/2010/CECAV, sobre o Procedimento de anuência em processo de licenciamento 51 

ambiental que envolve o patrimônio espeleológico. Entrando no item 3 da nossa pauta. 3. 52 

Apresentação do pedido de vista da Qualificação de Municípios. Senhor Presidente 53 
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(Giancarlo Tusi Pinto): Nós tivemos três pedidos de vista com os Municípios: Alvorada, 54 

Cruzaltense e São Sebastião do Caí. Iniciamos os pareceres do Município de Alvorada. Por 55 

favor, Sr. Paulo Brack: Apresentando seu parecer com sugestões: melhoria nas elaborações do 56 

plano de fauna e flora, programa de solo, enchente, tratamento de esgoto e Lixo. O Sr. 57 

Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Não havendo mais apresentações Então, entra em regime 58 

de votação. Quem é favorável à qualificação do município de Alvorada ao licenciamento das 59 

atividades de impacto local com as pendências relatadas, se manifestem. (15 Conselheiros a 60 

favor, nenhum contrário; nenhuma abstenção.) Aprovada por unanimidade, com pendência 61 

relatada pelo Conselheiro Paulo Brack. Presidente agradece a presença da Sra. Eunice M. 62 

Gonçalves, coordenadora do Meio Ambiente do município. Próximo Município Cruzaltense. 63 

Com a palavra Sra. Káthia Maria Vasconcellos, apresentando seu parecer, resaltou a prática 64 

do copia e cola que vem sendo realizada sistematicamente nos planos ambientais. Destaca que 65 

no caso do município de Cruzaltense a prática ficou muito clara uma vez que, esqueceram de 66 

trocar o nome do município de Herval Grande para Cruzaltense. Esclarece que outros pontos 67 

constam no parecer escrito, mas que o CONSEMA não deve aprovar este município sob pena 68 

de ficar claro a falta de rigor na aprovação dos municípios para o licenciamento ambiental 69 

municipal. Sugere que o processo seja remetido para o município para re-elaboração do Plano 70 

Municipal. O Sr. Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Não havendo mais apresentações Então, 71 

entra em regime de votação. Quem é favorável ao retorno do processo de qualificação do 72 

município de Cruzaltense ao licenciamento das atividades de impacto local, se manifestem. (15 73 

Conselheiros a favor, nenhum contrário; nenhuma abstenção.) Aprovada por unanimidade. 74 

Agradece a presença do Sr. Jean Carlos Merg. Próximo Município São Sebastião do Caí. Por 75 

favor, Sr. Paulo Brack: Apresentando seu parecer com sugestões: Programa de solo, enchente, 76 

tratamento de esgoto e Lixo; ter um Biólogo atuando na Secretaria do Meio Ambiente do 77 

município. O Sr. Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Não havendo mais apresentações Então, 78 

entra em regime de votação. Quem é favorável à qualificação do município de São Sebastião 79 

do Caí licenciamento das atividades de impacto local com as pendências relatadas, se 80 

manifestem. (15 Conselheiros a favor, nenhum contrário; nenhuma abstenção.) Aprovada 81 

por unanimidade, com pendência relatada pelo Conselheiro Paulo Brack. Passando assim 82 

para o quarto ponto da pauta. 4. Proposta da Recomendação para o MMA a fins de criar 83 

Norma Legal de APP Consolidada, Processo nº 000295-0500/08-5. Senhor Presidente 84 

(Giancarlo Tusi Pinto): Com a palavra o Sr. Mauro Gomes de Moura, propõe que este 85 

processo retorne a Câmara Técnica Permanente de Assuntos Jurídicos para que informe sobre a 86 

legalidade ou ilegalidade, da proposta que veio das Câmaras Técnicas. Disse que não é de 87 

competência da CTP Assuntos Jurídicos as Alterações da proposta e sim responder sobre a sua 88 

legalidade. O Sr. Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Não havendo mais apresentações Então, 89 

entra em regime de votação. Quem é favorável ao retorno do processo da Recomendação para 90 

o MMA a fins de criar Norma Legal de APP Consolidada, que o assunto retorne para Câmara 91 

Técnica de Assuntos Jurídicos, para que se manifeste exclusivamente quanto à questão jurídica 92 

da proposta, havendo algum problema que seja encaminhado as devidas Câmaras Técnicas, 93 

estando legal que venha a este conselho para ser deliberação. (15 quinze Conselheiros a favor, 94 

dois Conselheiros contrário; duas abstenções.) Aprovada por Unanimidade. Próximo item da 95 

pauta. 5. Assuntos Gerais. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Apresentou a 96 

proposta de dois grupos de trabalho para tratar das necessidades como a legislação Ambiental e 97 

a proposta de Alteração do Regimento Interno. Sugere que os grupos sejam de no máximo 98 

cinco participantes para que tenham proposta e reuniões mais objetivas. Primeira proposta do 99 

Grupo de trabalho para a Legislação Ambiental: Comitês de Bacias Hidrográficas, ONG Mira-100 

Serra, ONG Ingá, SEMA, FIERGS, FETAG, FARSUL, FAMURS e Sociedade de Engenharia, 101 

serão consultados quanto ao interesse de participação a FETAG, FARSUL, FAMURS e 102 

FIERGS. Segunda Proposta do Grupo de trabalho para a Alteração de Regimento Interno: 103 

SEMA, Sociedade de Engenharia, DEFAP/SEMA, Instituto Biofilia, Comitês de Bacias 104 

Hidrográficas e ONG Ingá. Sra. Káthia Maria Vasconcellos Monteiro propõe um cronograma 105 
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para as reuniões, GT1 - Reunião na quinta-feira dia 22.05.2010, às 14:00horas e GT2 – 106 

Reunião na quinta-feira dia 22.05.2010, às 15:00horas. Próximo item da nossa pauta. O Sr. 107 

Niro Afonso Pieper apresentou o Plano de Aplicação dos Recursos do FEMA 2010. Sr. Paulo 108 

Brack comunica que há três anos solicita a participação nesta Câmara Técnica do FEMA, está 109 

reunião do mês passado pegou-o de surpresa, nossa entidade destacou a necessidade de um 110 

relato maior do ano de 2008, o mesmo solicitou o retorno para a CT, não considera um 111 

processo regular. Sra. Káthia Maria Vasconcellos Monteiro: resgata histórico da tramitação 112 

deste assunto no CONSEMA no final de 2009. Esclarece que na ocasião foi proposto 113 

reformulação da CT do FEMA e retomada das reuniões da CT e da junta do FEMA. Fala que 114 

não houve reformulação na constituição da CT o que põe em xeque as deliberações da mesma. 115 

Sr. Niro Afonso Pieper esclarece que a CT está se reunindo e está atualizada. Sra. Káthia 116 

Maria Vasconcellos Monteiro reafirma que a CT não foi atualizada e que entre seus membros 117 

consta o Centro de Estudos Ambientais que não participa do CONSEMA há vários anos. 118 

Reforça necessidade fazer nova constituição de membros desta CT. Solicita cópia das atas da 119 

JUNTA do FEMA uma vez que o Sr. Pieper afirma que tanto a Junta quanto a CT tem se 120 

reunido com regularidade. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Não havendo mais 121 

apresentações Então, entra em regime de votação. Não havendo “Quorum”, ficou para a 122 

próxima reunião. Fica registrar que na reunião passada não foi possível aprovar as 123 

Qualificações dos Municípios, porque algumas entidades se ausentaram da reunião e alguns 124 

representantes deste conselho fizeram uma critica muito forte, só queria registrar, nós 125 

podemos ser contrários, mas devemos ser democráticos.  Senhor Presidente (Giancarlo Tusi 126 

Pinto): Agradeço a presença de todos aqui presentes. (Encerram-se os trabalhos às 16h30min). 127 


